
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 97 

 
Del 30/10/2020 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti (TARI). 

 

APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 30 del mese di ottobre, alle ore 19:10 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/10/2020 prot. N.70388, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano  X 

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

Sono presenti gli Assessori: ALESCI, CAPONE e MELLINA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 20 ASSENTI N. 4 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente provvisorio, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente coglie l’occasione ringraziamenti tutti coloro 
che gli hanno consentito di rivestire la carica di Presidente del Consiglio 

Comunale di Milazzo. 

Un ringraziamento particolare rivolge all’Onorevole Tommaso Calderone. 
 

Prima della trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. interviene il Consigliere 
Doddo, il quale dà lettura di una mozione avente per oggetto “Scalinata degli 

Artisti”. 

Chiede la mozione venga inserita nel prossimo O.d.g. del Consiglio Comunale. 

 

La mozione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Chiede d’intervenire, preliminarmente alla trattazione dei punti iscritti 
all’O.d.g., il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale innanzitutto chiede la 
pulizia e l’igienizzazione straordinaria della scalinata B dell’ente visto che 
versa in condizioni indecorose. 

Chiede inoltre all’amministrazione di intervenire per eliminare i cumuli di 

immondizia presenti dietro le case dei 40 contagiati milazzesi dal Covid. 

Segnala inoltre la possibilità da parte dell’ente di assumere, in via straordinaria 
e per un anno, anche per i Comuni che si trovano in dissesto finanziario in quanto 

la spesa ricade a carico dello Stato e non dell’Ente, nuovi Vigili Urbani affinché 
si effettui un controllo massivo sul territorio in riferimento all’emergenza 
sanitaria. 

 

Alle ore 19:20 entra in aula il Consigliere Ficarra. Presenti 21. 

 

Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale chiede quali sono le misure 

che l’amministrazione intende porre in essere riguardo l’emergenza sanitaria in 
corso in considerazione del fatto che i contagi a Milazzo sono aumentati a circa 

50. 
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Il Presidente lo invita a presentare una interrogazione in quanto il Sindaco non 

è oggi presente in aula. 

Terminati gli interventi preliminari, il Presidente introduce il punto n.6 

iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Approvazione regolamento per la 
disciplina della tassa sui rifiuti (TARI)” e procede con la lettura integrale 
della proposta e dei relativi pareri. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale intende precisare che durante la seduta 

di Commissione consiliare riunita anche per l’argomento che si sta trattando, 
veniva sollevato l’aspetto relativo alla fiscalità generale e alcuni punti 
riguardanti l’esenzione e la riduzione della tassa relativa a quei cittadini che 
si trovano in determinate situazioni, vedi, per esempio, gli studenti fuori sede 

che non producono alcun rifiuto in città nonché le agevolazioni per quanto riguarda 

le attività commerciali che stanno attraversando l’attuale fase di emergenza 
sanitaria. 

Invita il Presidente a convocare un Consiglio Comunale straordinario per la 

trattazione dell’emergenza sanitaria e le problematiche economiche soprattutto 
delle attività commerciali del centro cittadino. 

Ritiene che il Regolamento si possa successivamente migliorare. 

Aggiunge che nel regolamento è prevista la questione legata al compostaggio 

domestico che prevede una specifica riduzione del 15% sulle agevolazioni TARI. 

Anticipa il proprio voto di astensione alla proposta di delibera. 

 

Il Consigliere Crisafulli dichiara il proprio voto e quello del proprio partito 

di appartenenza di astensione alla proposta non conoscendo l’argomento, anche 
sulla base dell’astensione del Consigliere Foti che ha già approfondito la 
questione nella passata legislatura. 

 

Il Presidente ribadisce, come già fatto nella seduta di ieri, che i punti iscritti 

all’O.d.g. sono stati inviati tramite PEC da parte dell’ufficio di Presidenza a 
tutti i Consiglieri Comunali il 28 ottobre 2020. 

 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale invita l’Assessore ad attenzionare 
tutti i regolamenti in quanto ve ne sono parecchi da approfondire e modificare. 

Anticipa il proprio voto e quello del partito di appartenenza favorevole alla 

proposta. 

 

Il Consigliere Italiano Lorenzo chiede, in considerazione del fatto che la PEC 

messa a disposizione dall’ente non risulta essere funzionante, che l’Ufficio di 
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Presidenza consegni, d’ora in avanti, in maniera cartacea tutta la documentazione 
relativa ai punti iscritti all’O.d.g.. 
 

Il Presidente dissente quanto appena dichiarato, anzi, aggiunge che dalle ricevute 

PEC risulta che anche all’indirizzo del Consigliere Italiano Lorenzo è stata 
trasmessa tutta la documentazione necessaria alla trattazione della seduta. 

Nonostante ciò suggerisce ai Consiglieri che ne hanno la necessità di recarsi 

presso l’Ufficio di Presidenza prima dell’inizio della seduta per consultare gli 
atti presenti nel fascicolo. 

 

Il Vice Segretario Generale Dott. Michele Bucolo rappresenta che l’Ufficio di 
Presidenza invia sempre la documentazione a mezzo PEC. 

Invita i Consiglieri a munirsi dei software necessari per poter visualizzare i 

file allegati. 

Con riferimento al cartaceo, il Vice Segretario Generale dà atto che le nuove 

normative impongono agli uffici di utilizzare meno carta possibile. 

 

Interviene il Consigliere Piraino, il quale chiede al Vice Segretario se la 

proposta in oggetto rientra tra quelle proposte che necessariamente debbono essere 

esitate entro il 31 ottobre 2020 ed eventualmente per quale ragione. 

 

Il Vice Segretario Generale Dott. Michele Bucolo precisa che la delibera è stata 

presentata il 16 settembre 2020 e deve essere esitata entro il termine ultimo per 

l’approvazione dei bilanci (31/10/2020) stabilito dalla legge, affinché la 

proposta si possa far decorrere dal 1° Gennaio 2020. 

 

Il Consigliere Piraino nonostante ravvisi che vi siano delle lacune nel regolamento 

che si sta trattando, anticipa il proprio voto favorevole alla proposta di 

delibera. 

 

Il Consigliere Italiano Lorenzo chiede cinque minuti di sospensione per la 

predisposizione di un emendamento alla proposta di delibera. 

 

Il Vice Segretario Generale Dott. Michele Bucolo, rappresenta che il regolamento 

in questione è già munito del parere di regolarità tecnica, di regolarità contabile 

e del parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti, quindi qualsiasi 

emendamento che s’intende predisporre necessita dei relativi pareri. 
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Il Consigliere Italiano Lorenzo, dopo aver fatto notare l’assenza in aula del 
Collegio dei Revisori dei Conti, ribadisce la necessità di sospendere la seduta 

per cinque minuti affinché si possa redigere un emendamento alla proposta di 

delibera. 

 

Interviene l’Assessore Mellina, il quale rappresenta che il regolamento in 

questione offre al cittadino di ottenere una serie di riduzioni. 

Precisa che il regolamento è stato predisposto dalla passata amministrazione e 

nonostante siano presenti delle lacune è importante che il regolamento venga 

esitato nel più breve tempo possibile. 

S’impegna di apportare le dovute modifiche nei prossimi giorni. 
A conclusione evidenzia che la mancata esitazione della proposta comporterebbe 

dei danni a determinate categorie di concittadini. 

 

Prende la parola il Consigliere Rizzo, il quale invita il Consigliere Italiano 

Lorenzo a desistere dal predisporre l’emendamento e ad esitare la proposta di 
delibera, fermo restando che l’amministrazione e la maggioranza si mostrano 
disponibili a discutere l’argomento successivamente e a modificare eventualmente 
il regolamento. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale invita tutti ad adottare il 

buon senso ed esitare la proposta di delibera. 

Si associa all’intervento del Consigliere Rizzo. 
Critica i banchi dell’opposizione e li invita a desistere da tale atteggiamento e 
ad essere collaborativi. 

Anticipa il proprio voto favorevole alla proposta. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, nonostante dichiara 

che l’emendamento non è per niente pretestuoso e visto che non è presente in aula 
il Collegio dei Revisori dei Conti, accoglie gli inviti dei colleghi Consiglieri 

di maggioranza e ritira la richiesta di sospensione per la predisposizione di un 

emendamento alla proposta di delibera. 

Anticipa il proprio voto e quello del partito di appartenenza di astensione alla 

proposta di delibera. 

 

Il Presidente comunica, per dovere di informazione, che le convocazioni delle 

sedute vengono inviate anche al Collegio dei Revisori dei Conti a mezzo PEC. 
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Il Consigliere Foti, invita l’amministrazione e la maggioranza ad aprire un 
confronto sul tema nei prossimi giorni ed invita i Consiglieri ad esitare la 

proposta di delibera. 

 

La Consigliera Magliarditi, anche a nome del gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA, 
anticipa il voto favorevole alla proposta di delibera. 

Rimane disponibile ad eventuali successive modifiche. 

 

Il Consigliere Italiano Antonino apprezza la volontà del partito rappresentato 

dal Consigliere Italiano Lorenzo. 

 

Il Consigliere Doddo, pur non conoscendo l’argomento, sulla base delle 
dichiarazioni dell’Assessore Mellina esprimerà voto favorevole alla proposta di 
delibera. 

 

Il Presidente, prima di porre ai voti la proposta, chiede al Vice Segretario di 

richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 
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SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 21 3 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione 
regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti (TARI)”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 21; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI (Bambaci, Capone, Cocuzza, Doddo, Fica, Foti, Italiano A., 

Magliarditi, Oliva, Pellegrino, Piraino, Rizzo, Russo F., Russo L., Saraò, Sindoni 

e Sottile), 5 ASTENUTI (Foti, Andaloro, Italiano L., Crisafulli e Amato) espressi 

in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione 
regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti (TARI)”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 16 FAVOREVOLI (Bambaci, Capone, Cocuzza, Doddo, Fica, Foti, Italiano A., 

Magliarditi, Oliva, Pellegrino, Piraino, Rizzo, Russo F., Russo L., Saraò, Sindoni 

e Sottile), 5 ASTENUTI (Foti, Andaloro, Italiano L., Crisafulli e Amato) espressi 

in forma palese per alzata e seduta 
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D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




























































